

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 2

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

La vieja cuestión del imperialismo

Un artículo violento de H. G. Wells en el «Sunday Express» hace renacer la vieja cuestión del imperialismo. Del imperialismo practicado por los británicos. No es nuevo el asunto. Evidentemente no peca ahora de original Wells, con sus ataques al imperialismo; pero hemos de reconocerle, y ya que no la originalidad, sí la oportunidad que, en realidad, vale tanto al menos.

El momento es oportuno para tratar la cuestión del imperialismo. El reciente fracaso de Ginebra, motivado por la intransigencia cerrada de unos y otros, hace ver claramente que, tanto Inglaterra como Estados Unidos, abrigan serios propósitos de supremacía naval y, por lo tanto, mundial.

Teme Wells que este anhelo imperialista del pueblo británico le conduzca a un estado parecido al de Alemania de Guillermo II y que, como consecuencia de ese estado de opinión, sufra Inglaterra una suerte a la dura que ha tenido que soportar la soberbia alemana.

Pero el imperialismo británico no ha nacido ahora ni es problema de hoy. El imperialismo británico tiene su nacimiento antes de la caída de Napoleón. Ya entonces el imperialismo inglés comenzó a manifestarse pujante. Pitt fué, en realidad, un imperialista moderado.

La época victoriana fué la del pleno triunfo del imperialismo que se manifestaba con una impetuosa avasalladora. Luego el imperialismo británico comenzó a decrecer. A principios de siglo, luego de la aventura del Transvaal pareció dormitar durante algún tiempo. Su despertar se señalaba ahora. No ha emprendido ninguna nueva conquista bélica; pero se notan en el país las señales que preceden a un movimiento de opinión en este sentido.

Estamos ahora en una época pre-imperialista. Si, aunque todavía no se haga público, ya late en las conciencias inglesas un deseo inexpresado de retorno a la época victoriana, época gloriosa que no tiene par en la historia inglesa.

De ahí la gran oportunidad de Wells que sinceramente reconocemos. Atacar al imperialismo cuando ya está en plena marcha es tarea estéril e idiota. Es preciso prevenirlo y atacarlo antes de su nacimiento o cuando está en sus primeros tiempos. Hacerlo más tarde o más temprano es igualmente inútil. Es preciso efectuarlo en el momento oportuno. Ese momento es el de ahora y Wells lo ha sabido comprender y aprovechar.

Hay muchos que sueñan con una época parecida a la que durante el siglo pasado, durante su segundo tercio, principalmente, disfrutara Inglaterra. Pero se presenta una cuestión harto interesante y difícil. Esta: ¿es posible hoy en día un retorno al imperialismo? ¿No tuvo éste como todos los grandes movimientos políticos una época? ¿Y esa época no ha pasado?

Nuestra opinión es que el imperialismo no es posible hoy. Hace cincuenta, sesenta años, podía soñarse con él. Acaso dentro de cien o menos años sea posible volver a pensar seriamente en un movimiento imperialista en cualquier parte; pero hoy, no.

Hoy día una nación imperialista es un peligro mundial. La época no se presta a imperialismos y cualquiera nación que en estos momentos pretenda iniciar un movimiento de esa índole será aplastada por la confederación de las demás ante el peligro común. Hubo una nación que no quiso comprender esto: Alemania. No se dio cuenta de que la época imperialista había quedado cerrada con el siglo XIX. Quiso en pleno siglo XX realizar lo que otró Inglaterra—en el anterior. No se dio cuenta de que las circunstancias y, sobre todo, el pensamiento general había cambiado. Y los resultados tuvo, desgraciadamente que soportarlos. Aún está sufriendolos.

Podrá argumentarse que hay una nación que en estos momentos desarrolla una política decididamente imperialista. Lo sé. Los Estados Unidos siguen una política de franco imperialismo; pero los Estados Unidos tendrán que abandonar esa política, o la actual prosperidad económica yanqui desaparecerá.

Y con esa prosperidad desaparecerá también su poderío militar y su imperialismo hoy pujantes.

Pero a propósito del imperialismo yanqui, conviene que señalemos un hecho que ya han anotado varios historiadores. Este: Los Estados Unidos no serán nunca un gran imperio por tener una base demasiado grande para emprender la conquista del mundo. Y todos esos historiadores fundamentan. Todos los grandes imperios tuvieron como cuna un pueblo, una ciudad, una pequeña marca: Fenicia, Cartago, Roma y Grecia en la antigüedad. España e Inglaterra en los tiempos modernos.

Pero nos hemos alejado algo del asunto principal: el imperialismo inglés. Se nota, decimos, el estado de ánimo que precede a una época imperialista. Un sentimiento parecido al que se notaba en Inglaterra durante las guerras napoleónicas, algo parecido a lo que se notaba en Prusia en el tiempo que medió entre Sadowa y Sedán.

Mas no creemos que el imperialismo incipiente ahora se manifieste en la realidad. No; todo el mundo va convenciéndose poco a poco de que no es posible ni conveniente hoy día el imperio. Bien está, sin embargo, la voz de alarma de Wells. Wells cree el imperialismo demasiado cerca. No somos de su parecer; pero nos agrada que un gran escritor, haciéndose eco del sentir de muchos hombres, ataque el imperialismo que parece volverse inquieto en el lecho donde dormita, con esa inquietud inequívoca que precede al despertar.

WILLIAM HARRINSON

Temblores de tierra en Rusia

Treinta y cuatro muertos y setenta y dos heridos

Moscú, 16.—Continúan todavía los temblores de tierra de Nanangan en la región de Fergana. Se han registrado hasta ahora más de noventa y seis sacudidas sísmicas.

Todos los edificios de la ciudad nueva de Nanangan están agrietados y han sufrido daños de mucha consideración. En la ciudad vieja se han derrumbado quinientas casas y ha quedado destruido el puente del ferrocarril.

Según los datos reunidos hasta ahora, el número de muertos a consecuencia de los derrumbamientos asciende a treinta y cuatro y a setenta y dos el de los heridos. Han desaparecido también algunas personas.

Ha salido de Samarcanda una Comisión gubernamental con dirección a Nanangan, con objeto de llevar socorros a la población.

20.000 pesetas en premios para el Magisterio

Ha sido aprobada la propuesta formulada por la Comisión nacional de la Mutualidad Escolar y, en consecuencia, se aplicarán 20.000 pesetas en el actual ejercicio económico a la concesión de premios al Magisterio nacional, municipal y de patronato.

Los premios serán de 200 pesetas cada uno, 50 para maestras y 50 para maestros, uno de cada sexo por provincia. Si quedara desierto por falta de aspirantes o por cualquier otra circunstancia alguno o algunos de una o más provincias, se otorgarán en aquella donde exista mayor número de peticionarios; pero siempre en igualdad de sexos.

Determinará la preferencia para la concesión las siguientes circunstancias:

a) Mayor tiempo de servicios

en la escuela desde la que se aspire al premio, contados desde el establecimiento oficial de la Mutualidad Escolar en la misma o desde la posesión del maestro, si fuese posterior a aquélla.

b) Cantidad superior de imposiciones proporcionalmente al número de mutualistas.

c) Publicación de obras o trabajos pedagógicos relativos a la Mutualidad Escolar o a la Previsión y Ahorro.

Los maestros o maestras que anteriormente hubiesen sido premiados no podrán tomar parte en este concurso.

Los interesados deberán cursar sus peticiones en el término de dos meses, a partir de ayer.

La concesión de estos premios se llevará a efecto en el mes de Diciembre.

Ya no hace falta el procedimiento Voronoff

Una planta para rejuvenecer al hombre

El conocido explorador inglés barón Gagera ha manifestado en Londres, a su regreso de un viaje de estudios a la India, que ha descubierto una planta con virtud suficiente para rejuvenecer al hombre.

Según cuenta el viajero, el marharaja de Deshaipur le mostró en una de sus posesiones un arbusto llamado lucutate, cuyas hojas, convenientemente preparadas, sirven para devolver vitalidad a los organismos caducos. En efecto, el barón Gagera ha hecho varias experiencias con monos y otros animales, y también con hombres, y se muestra convencido de que la hoja del lucutate puede sustituir con ventaja a las famosas inyecciones del sabio Voronoff.

El Acueducto y el escalator Puertollano

El famoso e intrépido escalator Puertollano, que con sus dos hijos se encuentra en Segovia, en su deseo de poder ofrecer al público un espectáculo sorprendente en sus arriesgados ejercicios—ya que le ha sido negado el permiso para escalar la torre de nuestra Catedral—ha solicitado la correspondiente autorización de los señores alcalde y gobernador civil, los cuales se la han concedido, para subir al Acueducto por su parte más alta.

Sólo le falta al escalator Puertollano el permiso de la Junta provincial de monumentos a tal fin.

El espectáculo ha de despertar extraordinario interés en nuestra población y tendrá lugar el próximo domingo 21 del actual, de obtener la autorización que le falta.

El escalo lo verificará por uno de los ángulos de las columnas, sirviéndose únicamente de sus propios y naturales medios: esto es, de los pies y las manos.

La sublevación de los indios bolivianos

El Gobierno domina la situación

La Paz, 16.—Según informaciones oficiales, las tropas gubernamentales dominan la situación en la región de Potosí. De esta ciudad y de Sucre han salido tropas al encuentro de los rebeldes en Rio Grande, infligiéndoles duro castigo.

Las fuerzas del Gobierno avanzan con dirección a los poblados indios de Camarga. En Porto intentaron los rebeldes volar un puente de ferrocarril. Las tropas del coronel Mena iniciaron un ataque, causando numerosas bajas y haciendo más de 200 prisioneros, entre los cuales figuran dos significados cabecillas de la rebelión. De otros puntos han salido más refuerzos.

El Gobierno afirma que puede esquivarse por completo conjurado el peligro de los primeros momentos y espera reducir a los rebeldes dentro de brevísimo plazo.

Jabón Zotal

Es el preferido por los tocólogos y comadronas. Laboratorio Zotal. - Sevilla

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La educación de las suegras

En los Estados Unidos existen muchas suegras, y existe, también, una asociación benéfica fundada con objeto de facilitar la asistencia judicial a los esposos demasiado pobres para costearse los gastos que supone un divorcio.

Esta asociación se titula «The Legal Aid Society», y al mismo tiempo que interviene en las desavenencias conyugales, estudia sus causas y trata de remediarlas.

En su última Memoria, la «Legal Aid Society» publica la estadística de los divorcios que facilitó durante el ejercicio de 1924 a 1925. Y comprueba que sobre 4.500 separaciones llevadas a efecto, 4.000, nada menos, se debieron exclusivamente a la desdichada intervención de las suegras en la vida de los matrimonios.

Por ello la «Legal Aid Society» no ha querido limitarse a tal comprobación platónica, y ha emprendido una campaña para la educación de dichas suegras. El primer paso, en tan noble propósito, ha consistido en la publicación de un folleto o manual en que aparecen, explicadas, todas las razones por las cuales, en todos los países del mundo, todas las suegras son insoportables... Porque imaginan que ninguna criatura humana es tan perfecta como su hijo, o hija; porque se obstinan en considerar el casamiento de su hijo, o hija, como una desgracia, aunque nada tenga de tal; porque si su hijo o hija, feliz en su matrimonio, la suegra considera esa dicha como una ingratitud y como un agravio hacia sí misma... Y así sucesivamente.

De este manual, la «Legal Aid Society» ha hecho imprimir varios millones de ejemplares para distribuirlos entre las norteamericanas que son o que están en vísperas de ser suegras...

El hecho ha producido un formidable escándalo, pero como la propaganda de la «Legal Aid Society» es perfectamente legítima, nadie puede estorbarla... Es de esperar que el manual de la perfecta suegra sea traducido a todos los idiomas del mundo, y editado y reparado por cuenta de las sociedades benéficas de todos los países... Y es de esperar, también, que las suegras lean y correspondan, para no parecerse en desdoro al siervo de la escritura...

SANTA MARIA DE NIEVA

LAS PROXIMAS FIESTAS

La Comisión organizadora trabaja activamente en la confección del programa de festejos que han de tener lugar en los días 7 al 15 del próximo Septiembre. Algunos de los números que se conocen son de gran originalidad y entre ellos figuran dos fantásticas verbenas, a las que presta su cooperación el gremio de industriales y vecindario de la plaza Mayor, proponiéndose iluminarlas completamente a cambio solamente de que el Ayuntamiento amplíe el plazo de estancia de las bandas de música que han de amenizar las fiestas, siendo de esperar que para llegar a un acuerdo no surjan dificultades, ya que uno y otros tienen especial interés en hacer grata la estancia al sinnúmero de familias que nos honran, haciendo de esta villa objeto de su predilección y estación veraniega.

De toros

Definitivamente se ha acordado por el Ayuntamiento ceder la plaza a un acreditado industrial de Segovia que goza de gran popularidad en esta villa y su partido y tiene especial interés en presentar un cartel que llene las aspiraciones de la afición, habiéndosele concedido un plazo prudencial para dar a conocer el programa.

Nosotros hemos hablado con la empresa, anticipándonos que sus gestiones van encaminadas a contratar al célebre «Maravilla», que justamente a hecho la revolución actuando por dos veces en Segovia y a otro novillero, quizá el «Niño de la Audiencia» o Cecilio Berral, que tan resonantes éxitos están alcanzando. El ganado será del campo de Salamanca.

Del 25 al 26 de los corrientes podrán darse al público, con seguridad, los programas de festejos y toros.

CORRESPONSAL

HISTORIA-EFEMERIDES

17 Y 18 DE AGOSTO

En 17 de Agosto de 1490 celebran nuestras religiosas Concepcionistas de Peralta la muerte de su venerable Madre doña Beatriz de Silva, fundadora de su Orden, parienta en segundo grado muy cercano del rey don Manuel de Portugal. Su portentosa vida ya se describió en este diario.

En 17 de Agosto de 1265 el rey don Felipe II concedió escudo de armas a la ciudad de Cartago, en Costa Rica. Titulo de muy noble a la ciudad de Santa Fe, y que se fundase Casa de moneda en la ciudad de Lima.

A 17 de Agosto de 757, por muerte de don Alfonso I de León, entró a reinar su hijo don Fruela. Este rey hizo cesar en España el uso de casarse los clérigos, tolerancia del tiempo de Uvilita, y ganó a los moros una terrible batalla, en la cual murieron cincuenta y cuatro mil de ellos.

En 17 de Agosto (Colmenares, p. 47a) entraron en nuestra ciudad cuatrocientos escopeteros, cuatrocientos alabarderos y trescientos hombres de a caballo, bien armados, que venían de Toledo para ir a combatir al alcalde Ronquillo, el cual se hallaba en Santa María de Nieva. Al siguiente día, 18, se les juntaron de esta ciudad hasta llegar a 5.000 hombres, mal dirigidos por el regidor Peralta. Hallando a Ronquillo cerca de Santa María, le acometieron sin orden ni concierto. El alcalde simuló la huida y envolviéndoles luego hizo prisionero a Peralta, al que preparaba el cadalso, pero acudiendo las escuadras de Padilla, Zapata y Juan Bravo, pudieron recobrar a Peralta y aun perseguir y hacer algún daño al alcalde, que se retiró a Coca, alojándose los comuneros en Santa María.

En 18 de Agosto del año 117, murió en Selinonte el emperador Trajano, que muchos historiadores consideran de Itálica o Sevilla. Es curioso lo que de él escribe Colmenares, ps. 53 y 54 que afirma que en la Historia general de España, escrita por hombres doctos y orden de Alfonso el sabio se lee «Que Trajano fué español, como de suso es dicho; y natural de una villa de Extremadura, que a nombre de Pedraza» y que lo mismo dicen Marínico Sículo y Pedro de Medina en sus historias de España y sus grandezas y Sedeño en sus varones ilustres. Añade Colmenares, que hay tradición constante de ello en la comarca, diciéndose que la madre de Trajano se llamó Aureliana, que dió nombre a las dos pequeñas aldeas de Ojuna y Orejanilla, en las que aún señalan el sitio de la casa, y en el siguiente párrafo escribe que su padre era de Itálica. Lo cierto es que la mejor obra monumental de Trajano fué para Segovia, y señala el año 119 para su muerte, esto es, dos años más que lo general de los historiadores.

En 18 de Agosto de 1442, el obispo de Segovia Fray Lope Barrientos en Santa María de Nieva, dió el convento de San Pedro de las Duñas a los religiosos de Santo Domingo (Colmenares, p. 349).

En 18 de Agosto de 1457 ganaron los Reyes Católicos a los moros la ciudad de Málaga, y en lo más apretado del cerco se hallaron las escuadras de Segovia con su capitán don Francisco de Bobadilla (Colmenares, p. 454).

En 18 de Agosto de 1525, el emperador Carlos V dió en Valladolid un decreto ordenando a don Juan de Ayala, corregidor de Segovia, y a don Pedro de la Hoz, regidor de la misma, para adelantar la fábrica de la Catedral y demoler las casas que la refraseaban (Colmenares, p. 487).

En 18 de Agosto de 1606 nació en Valladolid la infanta doña María Fernanda, hija de Felipe III.

En 1796 se celebró en San Ildefonso el funesto tratado de alianza ofensiva y defensiva con Francia.

Y en 1845 se estableció en Segovia el quinto departamento de Artillería (J. Molina).

Ildefonso Rodríguez y Fernández

Nuestras crónicas

EL ESCORIAL

Es una sensación de nuestra insignificancia e impotencia la que experimentamos desde que irasponemos el primer umbral de este monte de granito, maravillosamente dispuesta, que el tesón de un monarca poderoso hizo levantar hace próximamente cuatro siglos.

Aunque se visite a diario, aunque lleguen a ser familiares sus muros ciclópeos, siempre obligan a meditar hondamente. Se siente uno dominado por el atombro, viéndose forzado a sospechar si todo esto no será obra de aquellos titanes que podían remover las montañas y luchar con los dioses, porque parece imposible que se deba solamente el humano esfuerzo.

Los que en pleno siglo XX vemos que se prolonga durante cuatro o más años la construcción de una mezquina casa de hierro y ladrillo, ¿podemos considerar larga la obra de un monasterio que tiene aproximadamente cuatrocientos metros en cuadro, y cuya edificación duró tan sólo veintinueve años, en el siglo XVI?

Yo me atrevo a asegurar que, en el momento actual, centuplicados como tenemos adelantos y facilidades de transporte, si se tratase de hacer algo análogo al monasterio de El Escorial, se emplearía más tiempo, mucho más que el que llevó la construcción de éste. Dígalo, si no, lo que pretende ser Palacio de la Presidencia del Consejo de Ministros, en la calle de Alcalá.

No hay cuidado, no le surgirá competidor después de tantos años. En España estamos orgullosos del pasado, de las grandezas que nos legaron nuestros abuelos; pero nos contentamos con nuestra aureola de pueblo antiguo, con sostener esas grandezas, conservarlas y a veces restaurarlas. Quizá es porque somos demasiado respetuosos, quizá nuestra misma veneración al pasado nos impide emprender obras que quieran superar a las que fueron declaradas maravillas mundiales. El caso es que vivimos de la herencia, con esos hijos que se dedican a la buena

vida, porque el padre irabajó para ellos.

¿De qué gran obra arquitectónica o artística, de qué gran invento o descubrimiento que date de dos siglos a esta parte, podemos envanecernos?

Al turista le llevamos ante catedrales, mezquitas, monasterios, acueductos, museos, palacios, jardines y fuentes, pero si nos pregunta:

—Buena, y ustedes, ¿qué han hecho?

—Conservar todo esto, ¿le parece poco?

Porque creo que no habrá quien mencione, comparando, la canalización del Manzanares.

Vamos cruzando estos patios del monasterio, llenos de sol o de sombra, patios silenciosos y hoscos, en los que las piedras blancas, grises o verdosas, según la luz que reciben, parecen dormir. Dejamos atrás largas galerías abovedadas y llegamos a la iglesia.

Desde el atrio, ya bajo la bóveda plana, se experimenta una agradable sensación de frescura. El sol es impotente para caldear los muros del grandioso recinto. En las tres naves enormes del templo se goza en pleno Agosto de la temperatura ideal. Se diría que aquel rey incomprendido, tan cristiano, que elevó a su Dios la soberbia Iglesia, quiso que todo el que en ella entrase, tuviese por fuerza que alabarle.

Porque el hombre más escéptico si no carece de sensibilidad, ante la belleza sobria, ante la majestad severa y deslumbrante de este templo, tiene que «creer», tiene que humillar la frente vencido, porque allí se siente, se palpa algo sobrenatural, allí se «ve a Dios».

Está en el altar, en el sagrario, un templete de mármol y cristal, que se eleva sobre diez y ocho gradas de mármol, recordando el trono en que Salomón esperó a la reina de Saba.

Cuando se celebra el divino oficio, sobre este altar que Felipe II vela desde su lecho, es más so-

lemne, más conmovedor, y al alzar la vista hacia el sacerdote lejano, hay un instante en que el espíritu se eleva también hacia el más allá.

Pero al bajar nuevamente la vista, nos sorprende un contraste desconsolador. ¡Brazos desnudos, cabezas femeninas de melena recortada a la «garçon» y americanas de puntol...

¡Qué lejos estaría de suponer el biznieto de los Reyes Católicos, que a la sombra del monasterio que hizo construir, para pasar en él los últimos días de su vida, retirado del mundo y cerca de Dios, iba a formarse primero un pueblo, después una colonia veraniegal. A la sombra del monasterio, así es.

No hay sombra más fresca, ni más dulce que la que proyectan sus muros.

Pero esta vida estival, que bulle alrededor de esos muros, forma con ellos un raro contraste: «se despegan» por decirlo así. Las conversaciones, los gritos y las carcajadas, suenan a profanación.

El monasterio pide silencio, quietud. No es un lugar de diversión y algarazara sino de recogimiento y meditación. Ya que, los extensos terrados de la lonja, primero, y las sólidas construcciones de su época que le rodean, los aislan de todo contacto moderno y forman a su alrededor como una muralla protectora, debía respetarse.

Yo he visto, ante la fachada principal, frente a la puerta del patio de reyes, jugar al «foot-ball» y he alzado la vista hacia la imagen de San Lorenzo, temiendo verle esgrimir su guadaña parra, para castigar a los profanadores.

¡Bah!—dijeron las sueñas de las meinas onduladas y los poseedores de las americanas de punto.—Es el progreso, la renovación.

Y continuarán pensando en un partido de tenis que van a jugar por la mañana, en una excursión

en auto que van a hacer por la tarde, y en un concurso de baile que va a efectuarse por la noche. Movimiento y actividad, estériles, sin utilidad ninguna.

Y no se detendrán un instante a meditar en el esfuerzo sobrehumano de cientos de hombres a los que se debe esta octava maravilla del mundo, y que, sobre sus piedras, trabajando de sol a sol, dejaron salud y vida.

¿Es posible que tanta magnificencia no conmueva sus almas? ¿Es posible que no sientan, ya que no ansias de perfeccionamiento espiritual, por lo menos afán de engrandecimiento personal, de alzarse por encima de la vulgaridad y el superficialismo? No lo sé.

Sólo sé que un domingo, a la salida de misa de once, la de moda, donde se va a «ver la gente», he recogido algunos retazos de conversaciones.

Un muchacho ha hecho un chiste, y unos lindos ojos indiferentes a lo que debieran admirar se fijan en el chistoso, risueños y saltadores, mientras dicen unos labios pintados: «Chico, pero qué bestia eres...» ¡Ah...!

Más lejos, ya en el pueblo, alguien se atreve a hablar con desplacencia de la humilde feria, que se celebra por las fiestas del Patrón, y como añada:

—Después de todo, para un pueblo está bien!

Un antiguo veraneante, algo picado, dice creyendo lanzar una agudeza:

—Sí, no está mal, y el monasterio, ¿tampoco está mal para un pueblo?

Entonces he sido yo la que he contestado:

—Perdón. El monasterio no es del pueblo. El pueblo «es del monasterio», que es bastante distinto, y es bien poco para él, porque merecía una urbe como Roma que tiene al Vaticano o como París, que posee Nuestra Señora.

SARA INSUA

loven y diferentes regalos de boda

Así se trasladaron a un bosque, no lejos de la casa donde habitaba el rival. Entonces el prometido arrojó a la joven al suelo, le ató brazos y piernas y colocó alrededor de ella los objetos que traía ocultos en el coche. Prendió fuego a todo ello e inmediatamente se dió a la fuga.

La joven iba a ser quemada viva; pero felizmente los lazos estaban mal atados y consiguió deshacerlos, pudiendo salvarse y apagar el fuego, que había ya hecho presa en sus vestidos.

Tuvo que volver a pie a Turín, con las ropas quemadas y recorriendo treinta kilómetros.

+

Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las nueve, en la Iglesia de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio en sufragio del alma de la señora

D.ª Ruperta Domínguez Gómez

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amigos des asistan a este acto piadoso.

La conferencia de hoy

A las ocho y media de la tarde y en el Pabellón de Cristales, gentilmente cedido por la digna Junta, dará su anunciada conferencia sobre «Aproximación hispano-portuguesa», el periodista lusitano don Antonio Nobre, disertando sobre el siguiente tema: España y Portugal en los aspectos de afinidad y origen, Historia, Literatura, Música y sentido patriótico.

Dicha charla será ilustrada con demostraciones vocales, pues el señor Nobre, que a su vez es un herido notable, será acompañado al piano por el ilustre compositor don Enrique Villalba.

Se espera que los señores alumnos de la Academia contribuyan con su presencia, por tratarse de un acto cultural y digno de su interés, toda vez que el intercambio ibérico tiene como base mutuas visitas universitarias y relaciones estudiantiles.

La entrada es pública y podemos anticipar que ha despertado gran interés.

Se interesa la asistencia de las señoras.

El Centenario de San Juan de la Cruz

Las fiestas que se celebrarán.—Traslado de los restos del Santo místico

Durante los días 7, 8 y 9, con motivo del Centenario de San Juan de la Cruz habrá grandes funciones religiosas, pontificales; sermones por varios prelados, conferencias místicas a cargo de representantes de Ordenes monásticas y el 9 solemnisima procesión para trasladar, desde la Catedral, al nuevo sepulcro, los restos del Santo místico.

Se han fijado en las esquinas de las calles los carteles anunciadores de dichas fiestas que ostentan un arco románico y a ambos lados del mismo los escudos de Segovia y de la Orden carmelitana.

En el fondo contienen la figura timbada de San Juan de la Cruz y en último término las siluetas de la Catedral y el Acueducto.

MULTAS GUBERNATIVAS

El gobernador civil ha impuesto multas de 50 y 25 pesetas a varios vecinos de Aguilante, por celebrar una reunión clandestina para vituperar la actuación del Ayuntamiento, y principalmente del alcalde, que consideran contraria a los intereses del pueblo.

El «Boletín Oficial»

El número correspondiente al día de ayer miércoles, contiene las siguientes publicaciones:

Circular del Gobierno civil anunciando el envío a los señores alcaldes de cartas, circulares e instrucciones relativas a la reorganización de las Juntas locales de Unión Patriótica y excitando su celo y diligencia para el cumplimiento exacto de cuanto se les ordena en los plazos que se fijan, esperando lo den lugar a recordatorios de ninguna clase.

Real orden de la presidencia del Consejo de Ministros sobre rifas en ferias y verbenas.

Circular de la Junta provincial de Abastos suprimiendo el servicio de remisión por los señores alcaldes de la estadística de aceite

de cacahuete y ordenando se continúe enviando el estado correspondiente al aceite de oliva.

Anuncio de la Comisión provincial señalando el día 12 de Septiembre próximo, a las doce de su mañana, la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 26 al 37 de la carretera provincial de San Ildefonso a Peñafiel en la cantidad de 61.272 pesetas y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos facultativos y económicos que se hallan de manifiesto en la Secretaría de dicha excelentísima Corporación provincial en los días y horas de oficina.

Circular de la Junta provincial de Abastos relativa a la relación de los artículos de consumo corriente que se han vendido en las poblaciones que se indican durante la segunda quincena del mes de Julio con expresión de sus precios y alza o baja que han experimentado, comparada con la quincena anterior.

Estado de la Inspección de Higiene y Sanidad Pecuarias, demostrativo de las enfermedades infecciosas contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de Julio último.

Real orden del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria sobre inscripción en el Censo electoral social de las Asociaciones patronales y obreras.

Circular de la Administración de Rentas públicas de esta provincia sobre el 10 por 100 de aprovechamientos forestales.

Anuncios de Alcaldías y Juzgados.

Anuncio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia, convocando a concurso para la provisión de las plazas de suplentes y ayudantes interinos de dicho Centro que se expresan, correspondientes al curso de 1926-1927.

EL SECRETARIO DE ABD-EL-KRIM, CONDENADO

Casablanca.—Un Consejo de guerra reunido en Taza ha juzgado por tercera vez al ex legionario alemán Otto Klemps, que figuró en las filas de Abd-el-Krim, actuando de secretario y jefe de artillería del ex jefe ben u rraguel, y que, con el nombre de Chid el-Oady, intervino en varios combates contra España y contra Francia, resultando herido en uno de ellos, y que luego contrajo matrimonio con una mora, de la que tuvo varios hijos.

El Consejo de guerra ordinario condenó a Otto Klemps a la pena de muerte, intervinieron en su favor varios políticos y abogados franceses, entre ellos el ex ministro de Justicia, señor Moro-Giáferri, pidiendo su indulto. También lo solicitó la madre del condenado.

En el segundo Consejo de guerra, Klemps ha sido condenado únicamente a la pena de siete años de trabajos forzados.

Dentro de breves días será conducido el alemán Klemps, que es desertor de la Legión extranjera, al presidio de la isla de la Guayana.

NOTA DEL DIA

EL CURANDERISMO

Parece ser que en la muerte de una señora ocurrida recientemente en circunstancias muy oscuras en Zaragoza ha intervenido acilvamente, según las noticias últimamente publicadas, el curanderismo.

No se puede afirmar, ya que las noticias recibidas en Madrid respecto a esto son un tanto confusas, el papel que el curanderismo ha tenido en esta muerte; pero lo que es indudable es que el curanderismo tuvo en el asunto su parte correspondiente.

En repetidas ocasiones hemos, lo mismo que todos los compañeros de la Prensa, protestado enérgicamente contra el curanderismo. Cierzo que al hacerlo ahora acaso no hagamos sino repetir lo dicho en otras ocasiones; lo sabemos. Pero creemos preferible repetir lo dicho a pasar en silencio algo que pueda hacer que las gentes vayan perdiendo esa afición malsana al curanderismo, mal durante muchos años incurable en España.

Cada año ocurren menos casos de esta índole. Pero, aunque esto indica que las campañas hechas contra el, van poco a poco metando al curanderismo, lo triste—verdaderamente triste—es que aún existe. Y aunque pocos, siguen ocurriendo casos, cada vez más raros, pero no menos lamentables.

¿Cómo se podrá acabar con el curanderismo? Hay varios métodos para ello, ninguno lo suficientemente fuerte por sí solo para conseguirlo; pero si todos juntos,

Soldados de cuota

Queda abierta la matrícula en la Escuela militar particular, de Segovia, para las clases que darán principio el 1.º de Septiembre.

Para más detalles y correspondencia, dirigirse a

Don Ventura Gómez de Andrés

Teniente de Artillería

José Zorrilla, 3, principal. -Segovia

El principal enemigo de los curanderos es la cultura. Cuando no queden analfabetos, el curanderismo habrá perdido el noventa y tantos por 100 de sus afiliados.

No negamos la realidad de que existen muchas personas que han recibido una instrucción primaria y, sin embargo, creen y aceptan el curanderismo. Pero estas personas están en una proporción sensiblemente inferior respecto a aquellas otras que no saben leer. Y para esas personas es para quienes los periódicos—luchadores incansables en pro del bienestar nacional—realizan todas estas campañas contra todo lo que perjudica al porvenir de la nación.

Hubo un día en que se miró como imposible el desarraigamiento de curanderismo en España. Hoy ya no se mira como tal. Este resultado se debe a los esfuerzos de todos. Si se persiste en esos esfuerzos, día llegará—dentro de un par de años—, en que podremos sentirnos satisfechos al ver desaparecida la terrible plaga que tantas vidas costó.

E. DEL N.

NOTAS DEL OBISPADO

Prebendas vacantes

La Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico, comunica hallarse vacantes las siguientes prebendas:

Maestrescuela de Santiago: Concurso 5.º de la 3.ª categoría: Canónigos de Sufragánea y del Sacramonte, capellanes reales y muzárabes, rectores de Monasterat, Encarnación y Descalzas Reales

Arcediano de Tarragona: Concurso 6.º de la 3.ª: Párrocos de término.

Maestrescuela de Tarazona: Turno de traslado.

Canonjía de Tarazona: Concurso 5.º de la 5.ª: Párrocos, ecónomos y coadjutores de término. Beneficio de Orense: Concurso

Lo que será la Asamblea y el Gobierno que podrá formarse al terminar aquella

Ayer, a las once y media de la mañana, comenzó el acto de afirmación patriótica en el teatro Pereda, de Santander.

Presidieron, con el general Primo de Rivera, los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública, Guerra y Hacienda; los presidentes de las Uniones Patrióticas de Santander y de Segovia y el alcalde de Coruña.

Discurso del presidente de la Diputación de Segovia

Entre otros oradores, hizo uso de la palabra el señor Gila, elogiando el desinterés, el fervor, el entusiasmo con que las Uniones Patrióticas han despertado los anhelos en el viejo solar español, agrupándolos alrededor de este Gobierno, que a juicio del señor Gila, es laborioso, justo y protector de buenas causas.

El elocuente discurso del presidente de la Diputación de Segovia ha sido objeto de los más cumplidos elogios.

La Asamblea

El general Primo de Rivera ha aludido en su discurso a la futura Asamblea.

«A ella irán—ha dicho—los presidentes de las Uniones Patrióticas y aquellos elementos que en los organismos locales y otros han demostrado su capacidad administrativa y sus condiciones para actuar en la gran Asamblea.

Toda la gran labor de cultura, de orden, de moral y disciplina que hemos realizado—añadió el presidente—no ha encontrado el menor obstáculo en ningún otro pueblo ni en ninguna otra nación, y esto lo declaramos con tranquilidad y satisfacción.

Pero ha llegado el momento en el cual el encauzamiento de todas estas virtudes hace precisa la intervención de un organismo de consulta y asesoramiento para el Gobierno, y por eso vamos a reunir la Asamblea nacional.

A ella llevaremos a los representantes de las Uniones Patrióticas para que aporten el resultado de las observaciones hechas en sus propagandas sobre todas aquellas necesidades que no fueron atendidas y que hicieron perder la fe en los propios destinos a muchas de las regiones de España.

sexto de la 7.ª: Párrocos rurales Idem de Sigüenza: Turno de traslado.

Idem de Jerez: Turno de traslado.

Retiro espiritual

Se celebrará en la capilla del Palacio episcopal en la forma acostumbrada, el jueves primero de Septiembre, día 1, a las cinco y media de tarde.

EN GUIJAR

ROBO DE 1.325 PESETAS

El día 15 del actual se cometió un robo en la casa del vecino de Guijar de Valdecañas, Daniel Herrero de Antonio.

El ladrón o ladrones se apoderaron de 1.325 pesetas. El Juzgado entiende en el asunto.

Para la Ciudad Universitaria

Lo recaudado en esta provincia

Por el gobernador civil de Segovia se han ingresado, en el día de hoy, en la sucursal del Banco de España, de esta ciudad, para abonar en la cuenta corriente que en el de Madrid tiene la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, la cantidad de 20.007 pesetas que importa lo recaudado en esta provincia para la mencionada Ciudad Universitaria y Hospital Clínico.

En la Dehesa de Aldeanueva

Una encerrona

Hace unos días el gremio de carniceros celebró una encerrona, en la Dehesa de Aldeanueva, toreando, banderilleando y matando dos becerros.

Resultó esta una fiesta muy animada, concurrendo a ella bastantes aficionados al arte taurino.

Llevaremos también a aquellos otros elementos que desde los primeros instantes se unieron a nosotros y contribuyeron al despertar de la nación toda con la saludable virtud de su propaganda y su apostolado.

Tendrán también representación en esa Asamblea los altos funcionarios del Estado, que formarán la agrupación técnica defensora de los altos intereses que a ellos les están encomendados.

Constituirán otro elemento representativo de la futura Asamblea los hombres procedentes de las Corporaciones municipales y provinciales, y por último, llevaremos al nuevo organismo consultivo a algunos de aquellos hombres doctos y capacitados para la labor encomendada a la Asamblea, que sea ser precisamente amigos del Gobierno y de las Uniones Patrióticas prestando al nuevo organismo el concurso de su inteligencia y de su experiencia, y para ello el Gobierno no se acordará para nada de que en algunos momentos esos mismos hombres no supieron ocultar su hostilidad al actual estado de cosas, sin duda porque con ellos respondían a su propio estado de conciencia.

¿Cuánto tiempo durará la actuación de esa Asamblea? No lo sé. Podrán ser dos años, podrán ser tres; lo que tarde en estudiar y encauzar todas aquellas cuestiones que a ella se le encomiendan. Cuando esto haya ocurrido será llegado el caso de otorgar al país una intervención directa en el Gobierno por medio de la representación parlamentaria adecuada.

¿Quién sucederá al actual Gobierno?

¿A quién será encomendada la formación del Gobierno cuando llegue el momento de dar al país una participación en el mismo? Yo no lo sé. Podrá ser este Gobierno o podrá ser alguna otra agrupación política muy distanciada de esta posibilidad hoy, pero que acaso para aquella fecha haya sabido capacitarse para ello. Tampoco lo afirmo, porque no lo sé. Lo que sí puedo afirmar de una manera rotunda y definitiva es que mientras subsistan estos organismos de la Unión Patriótica

DEL COMBATE DEL YANKEE STADIUM

Paulino rehabilitado por la Comisión de Boxeo

Y se suspende por tiempo indefinido al entrenador de Delaney.—Será contratado para el campeonato del mundo.—La Comisión de Boxeo se reúne

Nueva York.—Se ha reunido la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York, la cual ha sentido un precedente sensacional en sus decisiones, puesto que ha decretado que la descalificación del boxeador español Paulino Uzcudun no está justificada, desautorizando así, contra costumbre, al árbitro del combate.

En su consecuencia, ha sido suspendida automáticamente la penalidad de treinta días que pesaba sobre el boxeador, como consecuencia de tal descalificación.

También ha tomado la Comisión el acuerdo de suspender por tiempo indefinido, en sus funciones, al entrenador de Delaney, por haber exhibido la coquilla de este boxeador, para demostrar con ello que había sido abollada por el golpe bajo de Paulino. En vista de tal decisión, dicho entrenador no podrá intervenir en lo sucesivo en ningún combate en los Estados en que entiende la Comisión de Boxeo del de Nueva York.

La Comisión deseaba también haber interrogado al árbitro para que diera explicaciones del motivo de no haber atendido la denuncia que le fué hecha por el representante de Paulino Uzcudun, antes de que se celebrara el combate, sobre que el indicio protector de Delaney estaba torcido antes de que el combate se efectuara.

Al no presentarse el citado árbitro, será nuevamente llamado por la Comisión para que dé el necesario descargo.

El presidente de la Comisión de Boxeo se ha mostrado en todo momento muy favorable a Paulino Uzcudun.

El señor Bernnes, que fué uno de los jueces del combate, ha manifestado que la descalificación del boxeador español era injusta, entre otras cosas, porque mal podía haber entendido las advertencias que en inglés le eran hechas por el árbitro.

El fallo constituye una verdadera y total rehabilitación de Paulino, caso que hasta ahora no se había dado con ningún boxeador.

Uzcudun ha ganado con el combate con Delaney 30.000 dólares, y se muestra muy animado para ir cuando antes a un «match» con Sharkey. Y dice que si la Comisión de Boxeo de Nueva York dispone que se celebre de nuevo el «match» Delaney-Uzcudun, el boxeador canadiense no llegará en esta ocasión al séptimo «round».

Una carta de Arthus

Justo Oyartzabal, el íntimo de Paulino, recibió de Nueva York,

fecha el día 5, una carta de Arthus, el «manager» de Uzcudun, en la que, entre otras cosas, dice:

«Paulino se encuentra en la mejor forma; bajará a Delaney antes del décimo «round».

Puede estar seguro de que, cuando regresemos a San Sebastián, llevaremos el contrato, firmado por el ex Rickard, para el campeonato del mundo; es decir, para combatir con el vencedor de Dempsey-Tunney.

Paulino y yo tenemos un coraje de león. Aquí le llaman el «león de los Pirineos», y le aseguro que haremos honor a esta reputación».

Paulino, optimista

Nueva York, 17.—Paulino Uzcudun demostró extraordinaria alegría al conocer el fallo de la Comisión de boxeo, que le reivindicaba. Manifiesto que está absolutamente seguro de vencer a Delaney antes del séptimo asalto, pues en el encuentro que sostuvo con éste no dió todo el rendimiento en los primeros asaltos. Añadió que en caso de palearse una nueva lucha, se lanzaría a fondo desde el principio.

Respecto a su proyectado combate con Sharkey mostró gran optimismo.

Impresión en Nueva York

Nueva York, 17.—La decisión adoptada por la Comisión de boxeo ha producido en esta ciudad extraordinaria sensación, ya que se consideraba como inapelable el resultado registrado en el ring.

Comentarios de Prensa

Nueva York, 17.—Todos los periódicos expresan su satisfacción por la solución que la Comisión de boxeo ha dado al asunto Uzcudun-Delaney. Declaran que el fallo es justo y deportivo, y esperan que Delaney no tendrá inconveniente en enfrentarse nuevamente con el vasco.

Phil Scott contra Maloney y Uzcudun contra Sharkey

Loures, 17. Un cable de Nueva York anuncia que Phil Scott, el boxeador inglés, luchará en aquella ciudad, el 25 de Octubre, con Maloney y Paulino con Sharkey.

La terrible venganza del novio engañado

Quiso quemar viva a la novia con todas sus galas y regalos

Turin.—Un joven aristócrata de Turin supo que su novia le traicionaba la víspera de la boda. Sin dar a conocer a nadie sus proyectos, convidó a su novia a un paseo en automóvil, llevando en el coche el equipo nupcial de la

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with train schedules for Segovia, including stations, train numbers, and arrival/departure times.

NOTA. Los trenes números 2.035 y 2.040 son discrecionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

con su actual entusiasmo, con su fervor patrio y con su cohesión, los únicos que no podrán ser llamados en aquella fecha ni nunca son aquellos otros que no supieron reconocer los pasados errores y que hurtaron su cooperación...

Administración principal de Correos don Pablo Larros Molina y don Mariano Gómez de Caso. Natalicio Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don Martín Martínez, habilitado de Correos de esta provincia.

Segovia religioso

En los PP. Misioneros En la iglesia de San Gabriel se celebrará desde el día 19 al 27 solemne novena al Inmaculado Corazón de María. Por la mañana, durante la misa de las seis y media, se tendrá rezo del santo rosario y ejercicio de la novena.

dedicado a la villa de El Espinar. —Espinos. 5.º Idilio, vals boston.—H. Turine. 6.º La de mi tierra, jota.—Marfín. 7.º Café con leche, pasodoble.—Martín.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDES Conferencia Conferenciaron extensamente con el general Jordana el delegado general de la Alta Comisaría de Marruecos y nuestro cónsul en Rabat. Nota oficial Segun nota facilitada en la Dirección de Asuntos de Marruecos, con gran entusiasmo del elemento indígena, se ha reorganizado la mehala de Tetuán y se ha inaugurado el alto Tribunal de Asuntos indígenas en Meyeles-el-U ama.

El que quiera comprar paja de algarrobas y de trigo, se vaya a VALDESIMONTE, que lo vende HERMENEGILDO.

Alcaldía de El Espinar

El día siguiente, después de haber transcurrido veinte hábiles, desde que se publique este anuncio en la «Gaceta de Madrid», tendrá lugar en el Ayuntamiento de El Espinar la subasta de los productos maderables en el año forestal de 1927 y 1928 del monte Dehesa de la Garganta de estos propios, bajo el tipo de tasación de 546.774,58 pesetas. El sistema será el de pliegos cerrados que se presentarán en la oficina Intervención municipal de este Ayuntamiento, dentro de las horas de nueve a doce de la mañana, hasta el anterior al en que haya de tener lugar dicha subasta.

Selección de vacas holandesas

Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillas y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago. Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

AUTOMOVIL EN VENTA

Marca DELAGE 11 H. P., conducción Interior, 6-7 plazas con separación; estado nuevo, muy poco consumo, buenas condiciones de precio. Para tratar, plazuela de 4 de Agosto, 2, principal.



En las calles de la población se advierte la presencia de gran número de sacerdotes, que han de tomar parte en los ejercicios espirituales y en la peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A señor habilitado de la Guardia civil, 270,75 pesetas. Al señor presidente de la Junta de Abastos, 2.409,51. Al señor inspector de Sanidad, 254,10. A don I. Gorostide, 6.412,06. A don I. Apellániz, 30,98. A don L. Martínez, 23,56.

En el ministerio del Trabajo

El presidente del Sindicato libre de Cataluña visitó al señor Aunós para hablarle de la organización del trabajo en Barcelona. Entre las medallas del Trabajo últimamente otorgadas, figura la del teniente coronel de Artillería don César Serrano. Noticias de Melilla.—El homenaje a Sanjurjo Puede asegurarse que entre los actos organizados en honor de Sanjurjo, ninguno tan simpático como el celebrado en el barrio que lleva el nombre del expresado general.

Se arriendan magníficos pastos

para ganado cabrío en «Monte Herreros», Otero de Herreros (Segovia), detalles, el guarda.

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada. Cran hotel.—Todo confort 15 de junio a 30 de Septiembre Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

VUELAS FANTASIA - FLORES CORTE DE BATA, 1,25 PTS. CAMISAS - CABALLERO PERCAL - FRANCES 2,95 PESETAS

El Gran Barato San Frutos, número 1 TOALLAS - FELPA PAÑUELOS LABRADA - COLORES SEÑORA - GENEFA 0,75 PESETAS 0,05 PESETAS

De sociedad

Viajes Ayer pasó el día en Segovia, visitando nuestros monumentos artísticos, el notable arquitecto don Aniba Alvarez. Dicho señor salió, por la tarde, en viaje de visita a los distintos puntos artísticos de la provincia. Han llegado: De San Sebastián, el inteligente funcionario de este Ayuntamiento don Martín Eniero. De Caldas de Besaya, el comerciante don Angel G. Bermejo. De Santander, el presidente del Círculo Mercantil y secretario de la Cámara de Comercio don Juan Well y señora. Han salido: Para Bubao, el dentista don Alberto Gallegos, con su esposa. La verbena de anoche Resultó muy concurrida y brillante la verbena celebrada anoche en el solar del Casino de la Unión. El general Gardoqui El jefe de la Sección de Artillería, señor Gardoqui, llegará a Segovia mañana por la tarde, acompañado de su esposa. El viaje del general Gardoqui tiene por objeto asistir el domingo a la entrega de los Reales despachos a los nuevos tenientes de Artillería. Durante su breve permanencia en Segovia se hospedarán el señor Gardoqui en casa de sus hermanos los señores de Conzález Celvo (don Julián). Comisión de servicio Han salido, en comisión de servicio, para el balneario de Incio y El Espinar, respectivamente, los oficiales de esta

Sucesos locales

Se corta con una hoz Angel Arcones Baeza, estando ayer segando se cortó con una hoz en el dorso del dedo anular de la mano izquierda, produciéndose una herida leve. Dos caídas Luis Lobo Delgado, de sesenta y seis años, se cayó de la caballería que montaba, produciéndose una contusión en el hombro izquierdo. También Rafael Pérez, de quince años, sufrió una caída, a consecuencia de la cual se produjo la distensión ligamentosa del dedo pulgar de la mano derecha. Todos los heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca Cena: sangrecilla con patatas Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 82; niños 35; total, 115. En la cena, adultos, 61; niños, 28; total, 89. Total del día 204 Se vendieron 45 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Inspección. ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se reciben en Segovia, he creído oportuno inserir diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Subasta de fincas

El día 25 del actual y hora de las once y en mi Notaría, tendrá lugar la subasta extrajudicial de las fincas rústicas y urbanas que pertenecieron a la sociedad «La Igualdad». El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallarán de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. Segovia, 17 de Agosto de 1927.—Luis Rincón y Lazcano.

Se vende un caballo

para silla y tiro, a toda prueba y de inmejorables condiciones, guarniciones para un caballo solo y para dos, y una berlina en muy buenas condiciones. Todo junto o por separado. Da en razón en la calle de Juan Bravo, número 55, segundo, Segovia.

Alcaldía de Nieva

Con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría durante los días laborables y horas de nueve a trece, el Ayuntamiento de este pueblo tiene acordado llevar a cabo por medio de concurso el arreglo de tres calles del mismo, denominadas del Ayuntamiento, del Puente y Mayor. Los aspirantes a contratar la obra proyectada, podrán examinar el indicado pliego durante el plazo de veinte días, a contar desde el de la fecha del presente, y en cuyo período también han de presentarse las proposiciones correspondientes, acompañadas del recibo del depósito provisional de cuatrocientas pesetas, o sea el dos por ciento de las veintimil que existen consignadas al expresado fin, así como de la cédula personal del proponente. Las proposiciones se harán en papel timbrado de la clase octava, con arreglo al modelo que se inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 12 del mes actual, entregándose en pliego cerrado y en la secretaría de este Ayuntamiento durante el plazo indicado y horas de nueve a trece, de los días hábiles. Nieva, a 15 de Agosto de 1927.—El alcalde, Miguel Llorente.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica, 674,1 Dirección del viento, Oeste Temperatura máxima, 50,4 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica, 677,8 Dirección del viento, Oeste Temperatura mínima (protegido), 15,8 Pronóstico del tiempo, nuboso.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Chatos y chatas, pasodoble.—Echegoyen. 2.º El sobre verde, tangito.—Guerrero. 3.º Santón Pirulero, foxtro de la zarzuela.—J. L. Mediavilla. 4.º Los ahumados, pasodoble

ALMACEN DE PESCADOS

Table listing fish prices: Merluza, 2,50; Salmón, 2,00; Bacalao, 0,90; Pescadillo, 1,25; Lengüados, 5,00; Chicharros, 0,60; Calamares, 5,00; Langostinos, 5,50; Maro, 2,50; Bonitos, 1,50; Lubinas, 2,50.

¡ALERTA! AVISO IMPORTANTE

Desde que se ha establecido la nueva zapatería LOS CHICOS (antigua casa la «Garza Real»), es cuando vais a calzar barato, sólo se conforma a ganar un 5 por 100, no el 50, como venían ganando. ¡No dejéis de visitar dicho establecimiento! Es donde encontraréis buenos géneros y baratos. Hace sus compras al que le da los euros a cuatro pesetas ¡NO CONFUNDIRSE! La zapatería LOS CHICOS (frente a la estatua de Juan Bravo) C. SERRANO

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Restaurant-Bar «Los Gabrieles» Concierto de cante flamenco Esta noche, de diez a doce, presentación de los afamados artistas Rafael León (Niño de Triana), en cante jondo, y Antonio Moreno (Niño del Albalcín, El Flea del cante flamenco), ganador de la Copa en Granada con el Niño Marchena y otros ases más del cante flamenco, acompañado a la guitarra por el profesor Eduardo Salmerón. No dejen de concurrir a escuchar a estos grandes artistas en «LOS GABRIELES».

Doctor Mahnahén Velasco MEDICO ODONTOLOGO Pone en conocimiento de su distinguida clientela que por ausencia, suspenderá su consulta durante los días 13 al 30 del presente mes de Agosto

LO QUE CONVIERNE SABER Decíamos ayer que necesariamente había que pasar por casa Matías, frente a la Cárcel. Efectivamente, aun no comprando, conviene saber que en casa de Matías, frente a la Cárcel, se orienta todo el que tenga que comprar calzado, después, de ver los innumerables modelos y conocer sus precios, podéis recorrer cuantas tiendas haya en Segovia que, desengañados, volveréis a Casa de Matías (frente a la Cárcel)

TERMAS PALLARES

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad
Millares de curas :: Exquisito trato, posición única :: Espléndida situación
Parques, jardines, lago, casino
Habitaciones para todas las fortunas

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios: Casca única para inhalaciones :: Los más excelentes sanitarios han restablecido aquí sus facultades vocales

ALHAMA DE APAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo

Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS

«ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Balboa, 18, triplicado.—MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS

YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

«HARLEY DAVIDSON»

Pedir precios y os convenceréis

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIENICA»

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única promediada en varias Exposiciones mundiales y extranjeras con medallas de oro y plata.

Pídese en Perfumerías y Paquetes.

¡Descubrir de las imitaciones!

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco Plaza Mayor, 3.—Droguería

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes, Centro gestor, Toledo, 64, 1.º.—Madrid



40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro «Editorial Reus»

Casa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID

PROGRESO, 17.—BURGOS

AVISO

Casa muy acreditada necesita agente exclusivo para el ramo de neumáticos en esa provincia y en la de Avila. Preciosamente buenas referencias. Apartado 22, de San Sebastián.

Escuela militar de reclutas «Castilla»

SUCURSAL DE CUELLAR

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general, los que deseen asistir a esta Escuela conviene lo soliciten en estos meses, para dar principio en 1.º de Septiembre; los certificados de Instrucción y de tiro se expiden en la escuela de Valladolid; profesores de Caballería, Infantería y Artillería; informes, por correo, al director D. Bernardo de Benito Fraile Zapico, 9 5.º.—VALLADOLID

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Vendo automóvil «Studebaker»

Faetón, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serrano, Montealeón, 38.—MADRID

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián Paseo Salamanca, 5

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 12 reales la fanega.
Centeno, a 65 id. id.
Cebada, a 58 id. id.
Algarrobas, a 65 id. id.
Yeros, a 81 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,50 octavas los 45,94 kilos
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,75
Cebada, los 32,50 kilos, a id. 9,80
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 18,75
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 19,75
SEPUVEDA
Trigo, a 11,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 13,50 id. id.
Cebada, a 11,00 id. id.
Avena, a 7,50 id. id.
Algarrobas, a 15,00 id. id.
Yeros, a 14,00 id. id.
ADEVALO
Trigo, a 85 9 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id. id.
Cebada, a 42 id. id.
Algarrobas, a 49-51 id. id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a pes. 31,25.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,00
Cebada, los 32,30 kilos, a id. 10,00
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,25
RIAZA
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,00 id. id.
Cebada, a 11,00 id. id.
Algarrobas, a 15,00 id. id.
Yeros, a 15,50 id. id.

MOTORES «ELLWE»

¡Son sin disputa los mejores motores de aceites pesados Diesel sin compresor!

Arranque instantáneo en frío.

Entrega inmediata.

Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS

Servicio de mecánicos

MÁS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA

Representar los generales para la Península

TALLERES ACO (S. A.)

PRIM, 5.—MADRID APARTADO 993

Presupuestos y consultas, gratis

NORIAS «ZORITA»

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centigrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosos local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, Intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Importante casa de maquinaria

de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

VISITE EN MADRID EL «HOTEL DE VENTAS»

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo

el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID Entrada libre

ODIO A BORDO

POB M G DE LA LANDELLE

PRIMERA PARTE

LOS CORDONES DE ORO

taban de hacerle cometer faltas; que le mezclaron un día láudano en el vino para impedir que velase durante su guardia de noche; que se le comían su parte cuando llegaba tarde por asuntos del servicio?

Por escrupuloso que fuese nuestro relato nunca explicaríamos con todos sus detalles los mezquinos vejámenes que envenenaban la existencia de Carlos; pero un sólo rasgo nos dará a conocer exactamente todos sus padecimientos.

El desgraciado joven no tenía nunca ocasión de escribir una carta a su madre y a su prima: había de aprovechar el momento en que estaban ausentes Fargeo-

lles y los tres o cuatro más encarnizados, porque ninguna de sus acciones se escapaba de la terrible vigilancia de su verdugo.

Eglé estaba entonces muy alegre, porque seis meses de trabajo le habían producido sesenta francos de ahorros. ¡Sesenta francos! Escasamente era la cantidad necesaria para comprar unos cordones de oro bruñido, pero el oro mate era más distinguido y hermoso. Sin embargo, no por eso dejó de trabajar con el mismo afán.

—¡Sus cordones de oro serán de metal—decía con dulce satisfacción.

XI

EL 15 DE JULIO

Eglé, enteramente ocupada en su proyecto, segura ya de poder comprar los cordones de oro, contenta de sí misma y llena de dulces esperanzas, tenía ya esos momentos de inquietud; no pensa-

ba nunca en Fargeolles, y se acordaba de los compañeros que tenía Carlos en la «Tetis» y que alababa el joven alumno en sus primeras cartas.

Por otra parte, varios oficiales de la fragata que seguían correspondencia con Brest, habían ensalzado diferentes veces su celo, su aptitud y su excelente conducta.

—Sus jefes le aprecian—pensaba Eglé—, sus compañeros son buenos y deben amarle, es tan feliz como puede lejos de nosotros, lejos de su madre y de su desposada.

La joven se engañaba con el estilo de las cartas de Carlos escritas con tantas dificultades y reticencias; el ojo de una madre es más perspicaz. La señora de Pierremont advertía cierto embarazo en medio de las frases más expansivas y palabras rebuscadas, y a veces las quejas disfrazadas bajo circunloquios poco naturales afligían a la pobre madre, la cual no se atrevía a participar sus temores a Eglé, pero su corazón se angustiaba al comparar las cartas actuales con las anteriores.

Carlos usaba en ellas de distinto lenguaje. No eran sus únicos dolores los de la separación y de la ausencia; de vez en cuando se advertía en sus expresiones una amargura dolorosa y una alegría forzada que era impropia de su carácter: la desesperación tiene carejadas parecidas.

Carlos llevaba su correspondencia de descripciones ociosas, de pormenores sin interés y de frases vulgares. Hablaba de cosas indiferentes y callaba indudablemente las importantes.

La señora de Pierremont, cada vez más inquieta, hizo suplicar al comandante de la «Tetis» que interrogase a Carlos y le escribiese una carta confidencial. Recurrió a este medio extremo a fines de Mayo y después de penosas reflexiones.

En el momento que iba a salir con su carta, Eglé se acercó triunfante y le dijo:

—Querida tía, quisiera salir con vos.

—Es imposible, hija mía, tú no puedes venir a donde voy.

—Sin embargo—respondió Eglé—, es preciso que compre mis cordones de oro. Decíais ayer que íbamos a tener una ex-